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VUCHETICH ENDRE 

épet okolni 
t, lelkesen ócsárolni a technika fej- 

Mljjeé uj offenzivába lépett ez a véle- 

s. (smét erősen hallatszanak azok a 

o és vélemények, amelyek kidoban- 

télik a gépi technika szaporodó viv- 

és rájuk háritják a bajok minden 

mint ahogy a házasságtörési anek- 

b! végül is a diván felelős mindenért. 

ganasan bizonyitgatja sok gazdasági 

di, hogy itt van minden baj eredendő 

eme, a technikai értelem haladásában 

arrán átkozzák a tultermelést, amely- 

etkeztében tengerbe dobják a kávét, 

I ték a gabonát, feltorlódnak az áruk és 

további munkától a munkás. De kér- 

vajjon a haladás felelős-e ezért és 

k-e, akik elkövetik a tettet? A gép 

len eszköz. Kérdezhetjük azonban azt 

d van-e a valóságban tultermelés? 

e van rongyolódva az egész világ és 

pusztit országnyi területeket és 

raktorakba van feltorlaszolva a bő- 

em gonosz frázis-e a tultermelés jel- 

lyan gazdasági viszonyok között, 

száz és száz millió ember az egyip- 

ány és szükösség legszomorubb kor- 

szenvedi ujra át? De ne mondjuk el 

zeket az annyiszor ismételt közhelye- 

elyeket már betéve tud minden uj- 

só ember. Ne beszéljünk maorális, 

g immorális összetüggésekről, ame- 

ézenfekvőkiké teszik, hogy nemi a gé- 

otorában, hanem a határtalanul ural- 

goizmus motorában van a hiba. Csak 

nnikáró szeretnénk most beszélni, 

mint vádlott áll egynémely gazdasági 

kusok birósága előtt, hogy kiszoritja 

gozni vágyó embert a munkából. 

is ezen a téren már olyan bornirt és 

ás szemléletek lettek uralkodók, mint 

en gyanuval az egykori jámbor müve- 

ember nézte az elsó vonat megindulá- 

ut, B00a 

ogy nem a sátán müve-e Igen, a gép 

nesetre sok tekintetben mentesitett 

1, hogy átvállalta . nehezebb munkát. 

erepe mindig segitő volt és magasabb 

pontból sohasem állott a rontás jegyé- 

ondoljuk csak meg, micsoda tömegek- 

oglalkoztatója ma már a vasut. A pá- 

ől a különböző szakágakon keresztül 

azgatósági szobákig. Vagy a géppel 

htatott milliárd és milliárd példányban 

melenő ujság. Meg sem számlálhatjuk 

an élnek belőle, szedő, rikkancs, szer- 

rajzoló, ügynök, olajgyárak, papir- 

, erdőkitermelők, a legkülönb foglal- 

gész világot. Talán sirjunk, jajveszékel- 

hogy nem ludtollal irják az ujságot? 

doljunk-e arra, hogy micsoda renge- 

az autó, a repülőgépek és a többi gé- 

atornázásban, földmüvelésben, épi- 

inyi uj lehetőség vár még, hiszen csak a 

kezdetén vagyunk az cptikában, az 

omosságban, az elemi erők ezer és ezer 

kihasználásában. Minden uj talál- 

sak könnyebbé teszi, csak szolgálja 

ri munkát. És egyre jobban kiemeli 

ti, barbár vagy lélekölő munkából. 

ne mondjuk azt, hogy leépiteni azt, 

magasba visz, fölemel. Az ujkori hala- 

270. SZAM 

A Népszövetség főtitkári hivatala 

még nem küldte szét a meghivót a rend- 

kivüli tanácsülésre, mert ennek napját 

eddig még nem határozták meg. Való- 

szinünek tartják, hogy 

a rendkivüli tanácsülésen elő- 

terjesztik Jugoszláviának a 

marseillei királygyilkosság 

ügyében beadott panasziratát, 

valamint Magyarország sür- 

gősségi inditványát, 

azután pedig az ügy megvizsgálására 

A párisi Figaro nagy cikket közöl a 

jugoszláv emlékiratról és megállapitja, 

hogy 
terroristák nemcsak magyar 

földön, hanem Európa minden 

államában tartózkodtak és tar- 

tózkodnak. 

Magyarországot nem lehet csak azért 

felelősségre vonni, mert horvát emi- 

gránsoknak adott menedékjogot. Szük- 

séges a lap szerint, hogy a Népszövet- 

ség tanácsa alapos helyszini vizsgálatot 

rendeljen el. 

A londoni Ti mes foglalkozik azzal 

a kérdéssel, hogy miért késett Jugo- 

sSzlávia memorandumának benyujtása. 

A lap szerint az első bejelentés és a má- 

sodik emlékirat benyujtása között azért 

hagytak hat napot elmulni, hogy ezen 

idő alatt a Magyarország ellen felhozott 

vádak minél nagyobb hitelt találjan
ak. 

A vélemények megegyeznek 

abban, hogy ez a második em- 

lékirat csak valamivel részlete- 

sebben tartalmazza azokat a 

vádakat, amelyeket a jugo- 

szláv lapok már ismertettek. 

A Popolodi Roma felveti a kér- 

dést, hogy miért kellett Magyarország- 

nak jobban ismernie a Belgiumban meg- 

jelent horvát emigráns lapok cikkeit, 

amelyek előre bejelentették a merény- 

letet, mint Jugoszláviának? Jugoszlá- 

viának lett volna kötelessége ezekre a 
esgeseeEesEesEDEELE

sesee 

nyesülésnek az akadálya azonban nem a ra-
 

gyogóan felivelő technika, hanem a leha- 
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sÁNSÁGI 
MAGYAR NAPILA? 

háromtagu bizottságot küldenek ki. 

Terroristák minden államban tartózkodtak 

Legkésőbben áprilisig lesz döntés 

széles horizontját mutatja. Ennek az érvél 

PIATA 

Párisban Sabiani képviselő, Mar- 

seille város helyettes polgármestere, 

előadást tartott a marseillei esemé
nyek- 

ről és fejtegette a felelősség kérdését is. 

Leplezetlenül elmondotta, hogy a fele- 

lősség nagyrészben Franciaországra is 

háramlik. A hatóságok elmulasztottá
k 

a kellő évintézkedések megtételét. Vé- 

gül megállapitja, hogy a biztonsági in- 

tézkedések hiányáért a felelős Sar- 

raut akkori belügyminiszter. 

Az olasz sajtó foglalkozik azzal, hogy 

annak idején Csehszlovákia menedék
jo- 

got adott ukrán terroristáknak, akik 

aztán visszatérve Lengyelországba,
 ott 

merényleteket követtek el. Ezek az 

ukránok Prágában lapot is adtak ki é
s 

rengeteg röpiratot csempésztek át L
en- 

gyelországba. A marseillei merénylet 

ügyében beadott jugoszláv emlékirat 

tárgyalásakor bizonyára ezt is szóba 

fogják hozni. A Messagero szerint 

a Magyarország ellen felsorolt 

vádak csak általánosak és kon- 

krét adatot nem tartalmaznak. 

cikkekre felfigyelni és megvizsgálni 

mennyiben felelnek meg ezek az igaz- 

ságnak. 

A londoni Star cimü lap jelenti, 

hogy Simon angol külügyminiszter 

hosszabb tanácskozást folytatott Pál 

jugoszláv régensherceggel. 

A tanácskozás tárgyát Jugo- 

szlávia genfi memoranduma ké- 

pezte. Simon kifejtette Anglia 

álláspontjátt 

Valószinü, hogy Anglia nevében Eden 

azt fogja Genfbe javasolni, hogy küld- 

jenek ki egy háromtagu bizottságot, 

amely az ügyről részletes jelentést ké- 

szitsen és azt legkésőbb a jövő év ápri- 

lisáig terjessze a Népszövetség elé. 

A Berliner Tageblatt közli 

Eckhardt Tibornak, Magyarország 

genfi fődelegátusának ujabb nyilatko- 

két, hanem a viszályt kovácsolja és a leg- 

önösebb egoizmust tette urrá már legjóza- 

szenkeszrőséG és KIADÓHIVATAL 

kezőket mondja: 

zatát. Eckhardt többek között a követ- 
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- Jugoszlávia nem tudja bebizonyi- 

tani, hogy a királygyilkosság kiterve- 

zése Magyarországon történt volna
, Az 

a három egyén, akit bünrészességgel 

vádolnak, megfordult ugyan Magyaror-
 

szágon, de onnan már régebben eltávo- 

zott. 

Nem felel meg a valóságnak, 

hogy ezek valamelyik magyar 

hatóságtól utlevelet kaptak 

volna. 

A horvát nemzet ellen Magyarország 

sohasem emelte a terrorizmus vádját, 

mert arra nem is volt oka. A magyarok 

és a horvátok nyolcszáz esztendőn ke- 

resztül éltek ugyanegy államban és 

egyetlen egyszer sem történt merény- 

let sem horvát, sem pedig magyar rész 

ről. 
é 

Eckhardt azután arról beszélt, hogy 

Radics István horvát politikai vezér- 

nek a belgrádi parlamentben történt 

agyonlövetése igen elkeseritette a hor- 

vátokat. Közülük sokan emigráltak és 

mindenfelé szétszéledtek. 

A felelősséget a marseillei me- 

rényletért, amiért magyar terü- 

leten is voltak horvát emigrán- 

sok, nem szabad Magyarország- 

ra háritani. 

A kisántánt-államokban és más orszá- 

gokban éppen ugy voltak horvát emi- 

gránsok, mint Magyarországon. Ezen a 

réven valamennyi európai országot 
fele- 

lősségre lehetne vonna. Magyarország 

mondja Eckhardt - minden körül
- 

mények között megvédi a maga nemzeti 

becsületét és a vádakat nem csak vissza- 

utasitja, 

de azok valótlanságát be is bi- 

zonyitja. 
agy A Novosti cimüű zágrábi lap n 

cikket szentel S á n dor jugoszláv kir 

emlékének és ezzel kapcsolatosan ujabb 

vádakat sző Magyarország ellen. Azt 

mondja, hogy a magyar hatóságok cini
z 

mussal nézték azt, hogyan készitik el 

jugoszláv király megöletését. A magy 

hivatalos körök támogatták J ugoszlás
 

ellenségeit és a revizionizmus érdeké 

támogatták a horvát emigránsoka 

kiderül, hogy milyen jótétemény az em 

ségre a technika, - ha mindenki 

használják és nem a 
nabb érdekén tul is. Ha majd az élet l

esz a 

érvényesülés sohasem képzelt nyatló emberi szolidaritás, amely nem a bé- 
ilág programja és nem a halál, akkor majd 

hatalmaskod 
privilégiuma. 



Tündécujiak munkája 
2 2 í 

a magyact tányok karácsonyi 
kiáttitása 

A Magyar Leánytagozat tegnap este nyi- 

botta meg szenzációs Mikulás és karácsonyi 

bazárát a Lloyd-klubban, amely máris igen 

nagy látogatottságnak örvend. A kiállitás 

anyaga mindig meglepetés volt a közönség 

Iszámára, de az a sok szép tárgy, amelyet az 

idén dolgoztak össze a magyar leányok 

tündérujjai" valósággal csodálatra méltó. 
Az első asztalt a különböző babák uralják, 

melyeknek öltöztetésében versenyre kelt 

legymással a leányok kifinomult izlése a mü- 

vészi érzékkel. A kettő együtt elismerésre 

méltót produkált. Igen szépek a sportbabák, 

amelyeknek nagyszerü sifelszerelése sok öt- 

letességről és izlésről tanuskodik. Gazdag a 

kiállitás kézimunkákban is, szépek a szines, 

modern bridge-tea abroszok. Különösen gaz- 

dag a kiállitás fa faragványokban, melyek- 

nek százféle változata látható bababutorok, 

kocsik, lovak, tányérok, hamutartók, könyv- 

jelzők és mindenféle gyermekjátékok alak- 

jában. Valamennyi értékes ajándéktárgy 

ugy Mikulás, mint karácsony alkalmára. A 

Magyar Leánytagozat bazárának gazdag 

anyaga közül az idén is kitünik egy szerény, 

de tökéletes alkotás. Müvészi képekkel il- 

lusztrált meséskönyv. Ugy a gyöngybetüs 

kedves strófák, mint a festett képek Kő- 

szeghy Aranka kezemunkája. A Magyar 

Leánytagozat kiállitását mindenkinek meg 

kell tekinteni, mert csak ugy lehet kellőkép- 

pen méltányolni azt a lelkes munkát, melyet 

évről-évre kifejtenek a magyar leányok sze- 

génysorsu embertársaik felsegélyezése érde- 

A mai naptúl kezdve 
Wiegészitik a választói névienyzéveke 
A választói névjegyzékeket - mint 

azt már jelentettük - december folya- 

mán kiegészitik és helyesbitik. A város- 
ban ez a főjegyzői hivatalban, a falvak- 

ban pedig a községházán történik. Az 
év utolsó hónapjában rendbehozzák a 
jövő esztendő számára érvényes válasz- 
tői névjegyzéket és pedig nemcsak a ka- 

marai és szenátusi, hanem a községi vá- 
lasztókét is. Mindazok a férfiak, akik 

betöltötték huszonegyedik életévüket, 
román állampolgárok amennyiben 
nem teljesitenek katonai szolgálatot, 

vagy akiknek politikai jogai felfüg- 

gesztve nincsenek - kamarai választó- 
joggal birnak. Amennyiben betöltötték 
negyvenedik évüket, ugy a szenátusi vá- 
lasztáson is szavazási joggal birnak. 
Mindazok, akik ezeket a feltételeket 
most töltötték be, vagy pedig eddig va- 
lamely okból a választói névjegyzékben 
nem szerepelnek, jelentkezzenek a név- 

egyzékbe való felvétel céljából. 

A községi választók névjegyzékébe 
való felvételnek a feltétele ugyancsak a 
román állampolgárság és a huszonegye- 

dik életév betöltése. Ezenkivül igazolni 

kell azt is, hogy az illető községi adót, 
vagy illetéket fizet. A községi választók 

névjegyzékébe a férfiakon kivül nők 

is vehetők fel, akiktől ugyancsak meg- 
kivánják a román állampolgárságot és 

a huszonegyedik életév betöltését. A 
nőknél ezenkivül még a következő fel- 
tételek is szerepelnek: Legalább négy 
középiskola elvégzése, közhivatalnok- 
nők, hadiözvegyek, jogi személyiséggel 
biró nőegyesületek vezető tagjai. 

Hiihalasztott jótékonycélu vacsora. 
agyar Párt gyárvárosi tagozata ál- 

ruházási alapjának gyarapitására ter- 
vezett vacsorát december 15-re halasz 

tal ma estére a szegény gyermekek fel- 

Beszámoltunk az iparügyi és kereske- 
delmi miniszter rendeletéről, amely az 

iparosok székházának zár alá vételéről 
intézkedik. Az ipari szervezetek vezető- 
ségei ebben az ügyben értekezletet tar- 
tottak és elhatározták, hogy a miniszter 
rendelkezése ellen ugy a reviziós bizott- 

mint pedig a rendes biróságnál 

A tavasszal Besenovaveche (Öbesse- 
nyő) községben nagy volt az izgalom. Uj 
csendőrőrmester jött a községbe és 
ugyanakkor történt, hogy két kétes 
exisztenciáju ember végigjárta a parasz- 
tokat, csempészett dohányt ajánlott ne- 
kik megvételre és amikor azok nem áll- 
tak kötélnek, távozásuk közben egy-egy 
csomag dohányt eldobtak a gazdák ud- 
varain. Néhány perc mulva aztán meg- 
jelent a csendőrőrmesters a gazdákat fe- 
lelősségre vonta, hogy miért tartanak a 

házukban csempészett dohányt. Vala- 
mennyit be is idézte másnapra a község- 

házára. Másnap a gazdák Topcsov 

Sztancsu biróval együtt megjelentek a 

községházán és annak a véleményüknek 
adtak kifejezést, hogy a csempészett do- 
hánnyal házalókat a csendőrőrmester 
bérelte fel. Szóváltásba keveredtek a 

x. 
csendőrőrmesterrel, majd lefegyverezték 

A csendőrrei való incidens utá 
és tübb társái hatóság elleni etek miatt elitéltők 

Az iparos szervezetek állást foglalnak 
az ipari szekház zár alá vétele ellen 

keresnek orvoslást. Hivatkozni fognak 

többek között arra is, hogy a miniszter 
minden esztendőben jóváhagyta az ipar- 

testület költségvetését, amelyben az 
ipari székház subvencióját előirányoz- 

ták és most önmagával jut ellentétbe, 

amikor ezt a jóváhagyást évek után 
eszyozis 

a községi Dirői 

és a községházán őrizték, amig az eset- 
ről értesitett főszolgabiró a helyszinére 

érkezett. Az eset szereplői ellen hatóság 

elleni erőszak vádját emelte az ügyész- 

ség és a helybeli törvényszék tegnap hir- 

detett itéletében Topcsov Sztancsu volt 

községi birót egy évi fogházra, hatezer 
lei pénzbüntetésre és politikai jogainak 

két esztendei elvesztésére, Kalapis Má- 

tyást hét havi fogházra és négyezer lei 
pénzbüntetésre, Budur Györgyöt öt hó- 

napi fogházra és háromezer lei pénzbün- 
tetésre, Velcsov Mátyást, Gyergyulov 
Bonaventurát és Obocsov Miklóst egyen- 

kint két hónapi fogházra, Csokan Já- 
nost, Racsov Jánost, Kalapis Antalt, 

Serban Antalt és Petrov Pétert egyen- 

kint egy hónapi fogházra itélte. Az ité- 
letben az ügyész megnyugodott, az elitél- 
tek és védők felebbeztek. 

Rigai jelentés szerint Iliodoros 
görög keleti szerzetesnek nagy akadá- 

lyok leküzdése után sikerült Szovjet- 

oroszországból elmenekü nie. IHiodoros 

most szenzációs leleplezéseket tett. 
Könyvet adott ki, amelyben többek kö- 

zött Rasputint is uj világitásba állitja. 

Szerinte Rasputin tulajdonképpen kom- 
munista volt, akinek a vallásosság örve 
alatt sikerült a cári család közelébe fér- 
kőznie. Rasputin a cártól és a cárnétól 
megtudott bizalmas dolgokat mind a 

kommunisták tudomására hozta. Ras- 

putin tudatosan dolgozott a cárizmus 

Az ország lakossága csak tegnap érte- 

sült a lapok utján, hogy a kölcsön jegy- 
zésének határidejét meghosszabbitották 
és valóságos tolongás támadt egy-egy 
pénztár előtt. A nagy ipari vállalatok az 
utolsó napokra hagyták az általuk fel- 
ajánlott összeg befizetését és igy az or- 
szág fővárosában két nap alatt több 
mint száz millió lei jegyzés történt. Eb- 
ben az összegben azonban nincsen ben: 
az idegen tőkeérdekeltségek, valamint a 
magánemberek jegyzése. A fővárosban 

lél divatáruház 
Timisoara II., Piata Traian (Kossuth-tér) 

ezőeie meg rendivül olcsó arácsonyi arainkrell 

Taszun ommunista vott és tudatosan 
dolgozott a cáti hatalom bukásán 

tegnap folytatódtak a nagyösszegü jegy 
zések. Igy az Astra petroleum vállalat 
20 milliót, a Steaua petroleum társaság 

bukásán és amikor Juszupov herceg 
az üzelmeire rájött és Rasputint meg- 
ölte, akkor annak munkája már annyira 
előrehaladt, hogy a cári birodalom bu- 
kása feltartóztathatatlan volt. 

Iliodoros szerzetes könyvének van 

még egy másik szenzációs részlete is. 
Elmondja, hogy Stalin dolgozószobá- 

jának iróasztalán egy spirituszos üveg 
áll és abban van a meggyilkolt II. Mik- 
lós cár feje. Stalin kijelentése szerint a 
volt cár fejét azért tartja a maga köze- 
lében, mert azt talizmánnak tekinti. 

Sok milliós iegyzések történnek 
az utolsó napokban is a beruházási 

kölecsönre 
szintén 20 millió leit jegyzett. Az egyik 
cukorfinomitó gyár 12 milliót, a Danu- 

biana 10 milliót, a drótipar 10 milliót, az 

Unio vagongyár 10 millit, mig a Resita- 

érdekeltségek, a Titan-Nadrag-Calan 
vasmüvek és a Malaxa gépgyár összesen 
150 millió leit fizetett be a kölcsön cél- 

jára. A kölcsön jegyzésében sok külföldi 

tőkeérdekeltség is résztvesz, amelyek a 

Banca Crisoveloni és a Bank of Rouma- 
nia pénzintézetek utján jegyeznek nagy 
összegeket. A fővárosi Nemzeti Bank 
egyik pénztáránál csak tegnap husz mil- 

lió lei folyt be, mig a Banca Romaneas- 

canál a tegnapi jegyzés végösszege 17 

BOCCACI 
DANCING-BA 
Bucuresti, Calea Victo, 

(Cladirea Komaneasca palo ja) 
a lőváros látványossá 

Szenzációs művészi m 
Eondoni revű. A kiváló PiueStai 

tekintettel hosszabbitotta meg 
nappal a pénzügyminiszter 
jegyzésének határidejét, hog 
módot adjon mindenkinek, ho 
csön jegyzésében megfelelő ő 
részt vegyen. 

A Bánsági Gyárosok Szövetsés 
csönnel kapcsolatban felhivja 
vállalatok figyelmét Manoi 
Strunga ipari és kereskede 
miniszternek következő közzét 
„Minden gyárosnak és keres 
hozzá kell járulnia a beruházási 
sikeréhez. Az, aki kivonja magát 
telezettség alól, nem kérhet és ne 
hat a hivatalos közegektől semn 
mogatást vagy könnyitést. Az 
és kereskedelemnek a jelen nehé 
nyokból való kivezetésére irán 
doskodással párhuzamosan kell 
az ipar és kereskedelem ama tö 
nek, hogy az állam részére fel 
szükséges beruházási kölcsön siker 
tositódjék. Aki nem szolgáltatja biz 
tékát annak, hogy a kölcsön jeg 

résztvett, ne kérjen támogatást áru 
zatali szükségletének fedezésével ka 
latosan." 
geegesee ... e .......... .. 

Megölfe hűtlen feleséget 
és utána lőbe lőtte 

A Fehértemplom közelében levő 
szláviai Jana községben mint n 

tuk - Petricu Jon, jómódu r. 
gazda több késszurással megölte 
lenségen ért feleségét, 
sott. A feltevés az volt, hogy Pe 
Jon átszökött Romániába, ahol ro 
élnek. 

A szerencsétlen férj, aki leszámol 
leségével, önmaga fölött is itélke 

Ugylátszik, lemondott arról, hogy 
dossék, mert tisztában volt vele, 

előbb-utóbb ugyis az igazságszol 

tás kezére kerül. Petricu Jont a r 
határ közelében átlőtt halántékkal 
tan találták meg. Első pillanatra kél 
telen volt, hogy Petricu öngyilkoss 

követett el. Ezt különben bizonyitot 
a három levél is, amelyet a zsebébe , 

láltak. Az egyik levelet a rendőrsé 
irta és abban beismeri feleség 
megölését, amelyre az asszony 

zasságtörése adott okot. A másodil 

velet Gruescu Petruhoz, a fel 

csábitójához intézte. Ebben arra 
Gruescut, hogy gondoskodjék há 
gyermeke felneveléséről, akik miatt: 
tottak árvaságra. A harmadik le 

rom kicsiny gyermekének szól, 

inti őket, hogy mindenkor legyenek 
szófogadók és ha majd felnőnek, v 

nak derék, hasznos emberekké. 
ezt a levelet felolvasták a három ; : 
meknek, azok keserves sirásra fal 
tak. 

Petricu Jon holttestét beszállit 
községbe és a lakásán ravatalo: 
Temetésén az egész község meg, 

900 
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tler megbizottja 
fegyverkezési megegyezésről 

ttárgyal 

jelentik, hogy Ribbentropbp, 

megbizásából Londonban járt, 

este Párisba érkezett. Utazásán
ak 

gy előkészitse Hess Rudolfnak, 

ettesének párisi tárgyalásait. A 

k ezzel kapcsolatosan utalnak 

angol kincstári miniszternek az 

ázban mondott beszédére, amely- 

etországot felhivta a fegyverkezési 

sre. Azt hiszik, hogy Ribbentropp 

kében szándékozik Párisban tár- 

elsior irja, hogy a franeia kor- 

em akarja Németországot csügge- 

teni azzal, hogy a tárgyalások elől 

il Azonban Németországnak ko- 

rgyalási készségét azzal is meg kell 

a, hogyha nem ragaszkodik mereven
 

lásponthoz, amelyet nem lehet hono- 

ibbentropp párisi utja kétségtelenül 

deklődést keltett. Tárgyalni fog a 

kormány különböző képviselőivel. A 

apok megállapitják, hogy Lavalnak 

elenül sulyos feladata lesz. Hrancia- 

2k tudnia kell azt is, hogy mit akar, 

4) mására kell azt hoznia másoknak is. 

k összhangba kell hoznia a francia- 

arátságot a francia-német közeledés- 

oeosseeeseseseseseseseL0s 

A belvárosi Duca-utcában tegnap 
délben halálos szerencsétlenség történt, 
amelynek Andrica Simion huszonki- 

lenc éves éjjeli őr esett áldozatul. An- 

drica a negyedik kerületi pályaudvar irá- 
nyából a Belváros felé haladt kerékpár- 
ján. Vele szemben közeledett a városi 

villamosvasut autóbusza, amely az állo- 
más és Rónác között közlekedik. Déli 
félegy volt, amikor az autóbusz, amelyet 

La z a r Petru soffőr vezetett, a Scudier- 
parkhoz ért. A soffőr ekkor az előtte ha- 

ladó parasztszekeret akarta kikerülni és 

ezért az ut baloldalára kanyarodott, 

hogy a szekeret megelőzze. Ebben a pil- 

lanatban két kerékpáros tünt fel az au- 
tóbusz előtt. Az egyik szorosan az ut 
jobboldalán haladt és igy elkerülte az 
autóbusz, azonban a másik kerékpáros, 

aki Andrica Simion volt, váratlanul bal- 

ra kanyarodott és a szekér, valamint 
gépkocsi között igyekezett tovább jutni. 

Szerencsétlenségére az autóbusz sárhá- 

nyója elkapta kerékpárját és Andrica 

nagy erővel a földre zuhant. Az esés kö- 

Halálosvégű szerencsétlenség áldozata lelt 
fegnan dőlhen egy liatalember a Dut a-ulcában 

letlenül terült el. Az autóbusz soffőrje 

nyomban lefékezte a gépk
ocsit, amely- 

nek Kantor Antal, a rendőrlegénység
 

parancsnoka is utasa volt.
 Kantor ren- 

delkezésére Andrica Simiont az a
utóbu- 

szon a kórházba szállito
tták, ahol ki 

akarták hallgatni.Erre
 azonban már nem 

kerülhetett sor, mert And
rica anélkül, 

hogy eszméletét visszany
erte volna, rö- 

videsen meghalt. A szerencsétle
nség 

ügyében a rendőrség tová
bb folytatja a 

vizsgálatot. 

Könnyen végzetessé válhatot
t volna az 

a baleset is, amely a belváros
i Libertatii 

(volt Jenőherceg) tér és a Vasila Ale- 

xandri (Hunyadi) utca sa
rkán játszó- 

dott le. Selegianu Livius dr. o
rvos 

tulajdonát képező 500 Tm
s. jelzésü gép- 

kocsi, amelyben az orvos feleség
e és 

gyermeke foglalt helyet
, összeütközött a 

Gyárváros felé haladó 
egyik villamos- 

kocsival. Szerencsére ug
y a soffőr, mint 

a villamoskocsi vezetője
 fékeztek és igy 

komolyabb baj nem történt.
 A gépkocsi 

megrongálódott. 

vetkeztében a fején sérült meg és eszmé- 
gesgeeseseeseeee aase9eee

eseLeeee 
......... 

Motsánatot kéri 
ezérkar megsértéseéri 
apesten a legitimisták március- 

komát tartottak, amelyen Pal- 

cini György őrgróf mondott be- 

. Ebben kijelentette, hogy nyiltan 

het, mert a teremben nincsenek 

1 Uf émek, sem vezérkari tisztek, Ez a 

l d tudomására jutott az ügyész- 

1k is, amely Pallavicini ellen a ve- 

r megrágalmazása miatt eljárást 

tt. A per tárgyalása tegnapra volt 

e. Párkány Frigyes dr. védő 

Entette, hogy Pallavicini rendkivül 

s családi okok miatt nem jelenhe- 

eg, de irásbeli nyilatkozatot kül- 

Az ügyvéd felolvasta azután a 

kozatot, amelyben Pallavicini ki- 

i, hogy a vezérkart nem akarta 

ántani, rögtönzött beszédet mon- 

amelyet előzetesen nem gondolt át. 

azoktól, akik magukat sértve ér- 

bocsánatot kér. Az ügyész kijelen- 

, hogy ezek után a vádat elejti, 

biróság hivatkozva a bocsánat- 

e, az ügyet beszüntette. 

sososseoesees amDese 

Fegyencek 
ozgolódása a doftanai 

egyházban 

000000000 

áz közelében olyan helyen állott fel 

áz igazgatójának 

doftanai legyház lakói elégedetlenkedni 

tek és vonakodtak visszatérni cellájuk- 

nek érdekes előzménye van. Nicoa- 

ő fővárosi diák, akinek bátyja, Ni- 

agy résztvett a Precup-féle össze- 

sben és amiért hosszabb szabadság- 

re itélték, Doftanába érkezett és a 

a bátyja észrevegye. Amikor Nicoara 

a fegyház udvarán egy őr kiséreté- 

táját végezte, a diák karjaival integet- 

dett, hogy magát észrevétesse. A töb- 

enc azt hitte, hogy olyan esemény 

t, amelynek következménye valameny- 

szabadulása lesz. Azért lármát csap- 

lláikban és döngették az ajtókat. A 

intézkedésére a fe- 

ket erős fedezet mellett kibocsátották 

ra, hogy megtudják tőlük mozgo- 

A fegyencek különböző kiván- 
ak elő és olyan agressziven 
elkedni, hogy valamennyiüket a 

áról segitségül hivott és meg- 

ék és valamennyit visszá- 

és a felelősséget 

A törvényszék tegnap folytatta a J u- 

hos-ügy tárgyalását. A vádlottak ki- 

hallgatása soránn Kollmann Anna 

tett vallomást, aki Müller Arpád egykori 

intéző elvált felesége. Kijelentette, hogy 

soha adás-vételi szerződést nem irt alá, 

tehát,ha a Juhos-féle birtok megvételére 

vonatkozó szerződésen a neve szerepel, 

ugy azt hamisitották. Azután Cherno- 

latecz Aurél dr. ügyvéd került a biró- 

ság elé, aki a vád szerint egyidőben volt 

özvegy Juhosné és Sándor László resitai 

kereskedő jogtanácsosa, holott ügyfelei- 

nek éppen ellentétes érdekeik voltak. 

Ezenkivül kétszázötven ezer leies váltót 
kapott Juhosnétől. Chernolatecz hangoz- 

tatta, hogy nem volt egyidőben Juhosné 

és Sándor László kereskedő jogtanácso- 

sa. Az ő szerepe az ügyben akkor kezdő- 

dött, amikor Juhosnét a tanácsadói már 

rizálják. 

Sotva tagadnak a Juhos-ügy vádlottai 

Vacjassy Cajosnak kell viselni 

........... .
.. 

. r 

Nagyarányu katonai előkészületek 

mennek végbe Csehszlovákiában 
A londoni Morningpost szerint 

Csehszlovákia a határ mentén erődöket, 

lövészárkokat és tüzérségi állásokat lé- 

tesit. Ugyancsak kiépiti Csehszlovákia 

a határmenti vasuti vonalakat, hogy 

azok gyors hadiszállitásokra alkalmasak 

legyenek. Igen sok raktárt létesitenek a 

hadirepülőflotta részére a határok men- 
tén. A hadsereget gyors ütemben moto- 

Csehszlovákia készülődésének bizo- 

nyitéka az is, hogy a Skoda-müvek rész- 
vényeinek ára 770 csehszlovák koroná- 

ról 830 koronára szökött fel. Ennek oka 

Olcsó utazás 

szevintük egyedül 

teljesen kifosztották. A váltót ügyvéd
i 

honorárium fejében kapta, de miv
el fe- 

dezete nem volt, azt mint é: éktelent 

eltépte. 

A következő vádlott Méray Gábor 

ár. volt árvaszéki ülnök tagadta, hog
y a 

kiskoru Juhos Erzsébet érdekei ellen 

cselekedett. Schimmerli ng Armin 

dr. ügyvéd ellen az a vád, hogy a Juhos- 

féle birtokot Kollmann Annától vette 

meg, holott tudta, hogy az asszony soha 

semmiféle birtok tulajdonosa nem volt. 

Schimmerling hangoztatta, hogy akko
- 

riban erről nem volt tudomása. Azután 

igyekezett számot adni arról az öt mil- 

lió leiről, amelynek elpocsékolásával őt 

vádolták. Végül bejelentette, hogy az 

egyedüli bünösök Varjassy dr. és társai, 

amely tényt iratokkal is igazolni fogja. 

A tárgyalást folytatják. 

az, hogy a cseh kormány igen sok pus- 

kát és gépfegyvert rendelt ennél a cég- 

nél. Egy brünni fegyvergyár alaptőké- 

jét váratlanul harminc millió cseh koro- 

náról hetven millióra emelte fel. Ez is 

azért történt, mert az illető gyár nagy- 

arányu megrendelést kapott a hadügyi 

kormánytól. Beszámolnak a lapok arról 

is, hogy Schneider Jenő, a francia- 

országi Schneider és Creuzot fegyver- 

gyár vezérigazgatója, Prágába érkezett 

és a csehszlovákiai hadfelszerelési gyá- 

rakkal tizenöt évre szóló kartellszerző- 

dést kötött. 

Indul Timisoara-Temesvárról dec. 

ába. Nicoara diákot letartóz- 

Rendezi a Wagons Lits Cook 

Visszaindul Bucurestiből dec. 12. este, visszaérk Timisoarára dec.13.
reggel 

Utazási ár oda és vissza III. oszt. 738-- lei, II. oszt. 1074 - lei. 

JelentkezésWagons Lits cook utazási iroda és 

9. este, érk. Bucurestibe dec. 10. reggel 

Sorozatunk ujabb 

teflexsuper tipusa 

a 3.2 csöves 

övid 

ollámokon telles tading- 

közep és hosszú 

egyenlítessel működik. 

)ptikei sllomésbeállítas, fo- 

famatos hanaszinezet, szabó 

jozás. "ötéletes szerkezeti 

elepités föbb jellemzői 

920 eegseeesese ..
.............

 

Az elvátt főhercegné 
.z 

batalmas végkietégitése 
Megirtuk, hogy Hab sburg Alb- 

rechtfőherceg válik feleségétől, a sza- 

badkai születésü Lelb a c h Iréntől. Bu- 

dapesti hiradás szerint a válásra vonat- 

kozólag a házasfelek között megtörtént 

a megegyezés. A válópert hütlen elha- 

gyás cémén Lelbach Irén inditja meg 

Albrecht főherceg ellen. Előre állapod: 

tak meg arra nézve is, hogy a válás után 

Lelbach Irén ujból leánykoki nevét veszi 

fel és nem használja a Habsburg-nevet. 

A megállapodás szerint Lelbach Irén há- 

rom millió pengőt kap készpénzben, neki 

marad a Tárnok-utcai palota minden 
be- 

rendezésével együtt, ezenkivül pedig 

Szolnok-megyében hatezer holdas birto- 

kot is kap. 
....

. 

M elavült demokráci 
helyett teltekkel kell dolaozni Auszíria 

erdekeben 
Az osztrák parlament feloszlatása 

után az uj alkotmány értelmében, 

mint ismeretes - ötventagu szövetség
i 

tanácsot alakitottak, amely hivatva van
 

a törvényhozás munkáját elvégezni. Az 

osztrák szövetségitanács Hoyos gróf 

elnöklete alatt tegnap tartotta meg ala- 

kuló ülését. Hoyos gróf megemlékezett 

Dollfussról, majd felszólitotta 
a 

tanács tagjait, hogy az elavult demokrá- 

cia helyett tettekkel dolgozzanak Ausz- 

tria érdekében. Szavait az osztrák him- 

nusz végső sorainak idézésével fejezte 

be: Isten áldja, Isten védje, Ausztria 

mindörökké! 

Schuschnigg kancellár beszélt 

azután és kifejtette, hogy a szövetségi 

tanácsra fontos épitő munka vár. A mo- 

dern idők uj szelleme hozta létre e 

tanácsot, amely az osztrák nép igazi kél 

viselője. Azután hangsulyozta, ho 

Ausztria békében és barátságban kiván 

élni minden szomszédjával. Ausztria 

met és német is akar maradni. Ausztri 

függetlenségét és önálló államiság 

kormány mindenkor meg fogja véd 

Hiába fognak egyesek kiabálni, akik 

bizonyos rendszabályok nem tetszene 

Ezek a kiabálók éppen ugy tesznek, 

azok, akik tüz alkalmával a tüzoltólsa 

azzal vádolják, hogy vizkárokat okc 

nak. Szükséges az ország védelme é 

kében a csendőrség és a rendőrség / 

Déliuiriap kiadóhivatalában 



előlzetési érek. 

Neomaániaban: Havonta 70, negyedevre 
200, félévre 380, egész évre 780- lei. 
Nyugdij asok havonta 6( negyed- 
évre 160, félévre 300, egész evre e00 

leit tizetnek- 

Magyarorszagon: Havonta 4, 
évre 10, lélévre 20, egész évre reret 
Magyarországi nyugdijasok avorras 
megyedevre enget e zés évre 

Teleton: 
2 52, ee 10 e 14-68 

A szerkesztésért és kiadásér! s 
tőszerkesztő telel 

A STemesvarer Zeitung" ayommán 
ayomása. 
e 

Bcigitte Jlelm 
a szépséges moziszinésznő furcsa és szokat- 

lan szerephez jutott, amely azonban szenzá- 

eiós ujszerüsége ellenére sem lesz nagyon 

inyére az elkényeztetett primadonnának. A 

eselekmény szinhelye ugyanis a dutyi, a film 

lepergetése két óra helyett két hónapot vesz 

igénybe, a naturalista beállitásról az állam 

gondoskodik, viszont a rendező szerepét nem 

Lubitsch vagy Sternberg vállalta ez alka- 
lommal, hanem a berlini biróság. Vajjon 

gondolt-e arra valaha is a bübájos Brigitte, 

hogy helyszini élmények alapján lesz alkal- 

ma ellenőrizni, mi a valóság és mi a költé- 

szet. Fallada népszerü börtönregényében 

Wehr einmal aus dem Blechnapf frisst? 

Igen, szegény Alraune valódi csajkából fog 

dezsőnézni, valódi börtönudvarban fog pro- 

menádozni és valódi priccsen fog hájukálni 

csipkés selyempaplanos ágy helyett. Bizony 

hálátlan a világ és különösen minden műér- 

zék hiányáról tett tanuságot a biróság, mi- 

kor igy kibabrált minden idők legnagyobb 

EBrigittejával, ama jelentéktelen tényálladék 

alapján, hogy elgázolt egy embert. A mü- 

vésznő ugyanis szenvedélyes autózó és elő- 

fordult már máskor is, hogy itt-ott gázolga- 

tott egy kicsit. De viszont, ha gázolgatott is 

néha-néha, mindig megfizette gavallérosan a 

kárt, ahogy illik. IÍgy legutóbb is hatszáz 

márkára volt elitélve, gyorshajtásból szár- 

mazó baleset okozásért. Most azonban a bi- 

róság más álláspontra helyezkedett. Hogy 

fzetsz mint egy őrgróf, Brigitte, azt már 

láttuk, most pihenj tehát a hüvösön két hó- 

napig, te csintalan kis ürge-fürge, mozgó 

müvésznő, hogy megtanuld, nem illik má- 
sok bordáit eltörni. Igy döntött a magas bi- 

róság és azt sem mulasztotta el megjegyez- 
ni, hogy ha netalán ezután is lesz valami 

ilyesfajta panasz, telik a törvénykönyvből 

néhány évi fegyházra is. Azonban, minden 

valószinüség szerint Brigitte Helm ezután 

nem fog többé gyorsan hajtani. Miért sies- 

sen ő olyan nagyon, ha már egyszer megta- 

nulta, hogy a leggyorsabb hajtás is végered- 

ményben a cella vendégszerető révébe vezet, 

ahol semmi sem sürgős és egyforma szere- 

tettel látnak vendégül minden embert még 

akkor is, ha történetesen Brigitte Helmről 

van szó. (F.) 

Zatjata 

duvetinek 
nany választékhban ismet megérkeztek a 
DÉNES POLLÁK 

céghez 

- Az ifjuság kiképzése. Az ifjak prere- 

gimentáris kiképzési tanfolyamának ünne- 

pélyes megnyitása holnap, vasárnap délelőtt 

tiz órakor az Unirii (Dóm)-téren megy vég- 

be. Ezért felszólitják a 18 és 19 éves ifjakat, 

hogy ma, szombaton délután félnégy órakor 

jelenjenek meg a Politechnica sportpályá- 

ján, ahol az ünnepség és a diszfelvonulás 

rendezése érdekében történnek intézkedések. 
Ugyanakkor felkérik a közönséget, hogy az 

égen minel nagyobb számban vegyen 

cescu Octav fővárosi egyetemi tanár tart 

A helybeli pénzügyigazgatóságon teg- 
naptól kezdve a nyugdijasok kölcsön- 
jegyzése a miniszteriumból jött rendel- 
kezés szerint ugy történik, hogy min- 
den ezer lei nyugdij után egy kötvényt 
jegyeznek. A jegyzett kötvények értékét 
azonban hat havi részletben vonják le 
nyugdijaikból. Vagyis ezer lei nyugdij 
után egy kötvény értékét havi 147 leies 
részletben, kétezer lei után két kötvény 
értéket havi 298 leies részletben, három- 
ezer lei után három kötvény értékét 
havi 440 leies részletben kerül levo- 
násba, mig az ennél nagyobb nyugdij- 
nál a levonás a következő: 4000 lei után 
586 lei, 5000 lei után 743 lei, 6000 lei 
után 880 lei, 7000 lei után 1027 lei, 8000 
lei után 1174 lei, 9000 leies nyugdij után 
1320 lei, 10.000 lei nyugdij után pedig 
1467 lei a havi levonás és ugyanilyen 
arányban növekedik a levonás a tizezer 
leinél nagyobb nyugdijaknál is. Ilyen 
alapon tegnap délelőtt az A és B kezdő- 
egeesesgeeseseseses-eeeeeee 

Hat havi egyenlő részletben vonják le 
a nyusdijasoknak a kölcsönre jegyzett összegeket 

betüs, délután pedig a C, D és E betüs 

nyugdijasok novemberi illetményét utal- 
ták ki. Ma szombaton délelőtt az F és G 

betüs, délután pedig a H I és J betüs 
nyugdijasok, hétfőn, december 3-án dél- 
előtt a Kés L, délután pedig az M és N 

betüs nyugdijasok, kedden, december 

4-én délelőtt az O és P, délután az R. T 

betüsök, mig szerdán, december 5-én 

délelőtt az S, délután pedig az U, V, W 

és Zbetüs nyugdijasok jelentkezhetnek 

illetményükért. A katonai nyugdijasok 

az első számu adóhivatalnál, a vasuti 

nyugdijasok a kettős számu adóhivatal- 

nál, mig a polgári nyugdijasok a hár- 

mas számu adóhivatalnál vehetik fel 
novemberi nyugdijukat, amelyből a köl- 
ecsönjegyzés első részletét levonják. A 

kölcsön jegyzésével kapcsolatban külön- 

ben Bordan nyugalmazott tábornok, 

az itteni nyugdijas egyesület elnöke a 

fővárosba utazott. 

esesesegsesesegeseesesene 

- Ghibu honoráriuma. Mintegy két 
hét előtt megirtuk, hogy Ghibu pro- 
fesszor a várostól ötvenezer lei tisztelet- 
dijat kapott azért a memorandumért, 
amelynek alapján a piaristák ingatlan 
vagyonát a telekkönyvi hatóságtól a vá- 
rosra kérték átirni. A városi ideiglenes 
bizottság most nyilatkozatot küldött be 
közlésre, amelynek értelmében Ghibu ezt 
az ötvenezer leit nem a memorandumért 
és a piaristák elleni akció vezetéséért 
kapta, hanem A magyar katolicizmus 
és a Szentszék akciója az egyesitett Ro- 
mániában" cimü könyvének ötven pél- 
dányáért, melyeket a város az Ardealul 
nevü cluji (kolozsvári) nyomdától vásá- 
rolt meg. W a i , ,- 
é Ne MUN s ályet ss át at 
sst Walát a eiet t 
amt e fel téne tala) 
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- Előadás a müegyetemen. A helybeli 

müegyetem által rendezett előadássorozat 

keretében december negyedikén délután hat 

órakor a müűegyetem uj épületében Oni- 

előadást a Tiszta tudomány és alkalmazása 

cimen. Vendégeket szivesen látnak. 

- Leszállitott kártéritési összeg. A hely 
beli itélőtábla tegnap hirdetta ki itéletét ab- 

ban a kártéritési perben, amelyet Brehm 

Mária moravitai cselédleány szülei inditot- 
tak a város ellen. Brehm Mária és Speckert 

Magdolna cselédleányok, akik Brück Nán- 

dor dr. erzsébetvárosi orvos szolgálatában 

voltak, gázmérgezés következtében meghal- 

tak. A tábla a törvényszék által megitélt 

hatezer leies évi járadékot 2400 leire szálli- 
totta le, amely összeget a város Brehm Má- 

ria szüleinek köteles fizetni. A másik el- 

hunyt cselédleány szülei által folyamatba 

helyezett kártéritési perben a közeli napok- 
ban lesz a tárgyalás. 

* Francia nyelvtanfolyam a magyar leány- 

tagozatban. Heti 2 óra havi tandij 100 lei. 

Az órák kedden és pénteken, kezdők részére 

3-4-ig, haladók részére 4-5-ig lesznek a 

Magyar Ház földszintén levő egyleti helyi- 

ségben. Beiratkozások usyanott az órák 

- Gömbös Gyula beszámol külföldi utjá- 

ról. A magyar képviselőház külügyi bizott- 

sága - mint Budapestről jelentik - ma dél- 

előtt ülést tart, amelyen G ömbös minisz- 

terelnök és Ká ny a külügyminiszter beszá- 
molnak külföldi tárgyalásaikról. 

- A prágai német egyetem rektora visz- 

szavonta lemondását. Prágai jelentés sze- 

rint a német egyetem rektora, a tanári kar 

kivánságára, visszavonta lemondását. A 

prágai egyetemi hallgatóság körében a za- 

vargások megszüntek. Budapesten tegnap 

körülbelül háromszáz egyetemi hallgató a 

csehszlovák követség elé vonult és a prágai 

német egyetem ügye miatt tüntetést rende- 

zett. A rendőrség három diákot letartózta- 
tott. 

- Autómotor és vonat karambolja. 

Turin közelében egy autómotor összeüt- 

között egy személyvonattal. Az összeüt- 

közésnek tiz sulyos és husz könnyebb 

sebesültje van. 

- öngyilkos lett egy hatgyermekes anya. 

Borzalmas módon vetett véget életének T u- 

nei Persida harmincöt éves lugosi asszony, 

aki kénsavat ivott és irtózatos kinok között 
meghalt. A szerencsétlen asszony hat gyer- 

mekével együtt a legnagyobb nyomorban élt 

és efeletti elkeseredésében követte el az ön- 

gyilkosságot. Hátrahagyott levelében azt ir- 

ta, hogy remélhetőleg akadnak majd jó em- 

berek, akik hat gyermekének gondját vise- 

A sikkasztó vezérigazgató tragédiája. 

Budapesten valamikor nagy szerepet ját- 

szott Schwimmer László, a Hungaria- 

malom volt vezérigazgatója. Karrierje egy- 

szerre kettétört, amikor kiderült, hogy két- 

százezer pengőt sikkasztott. Schwimmert ez- 

ért két évi és nyolc hónapi fogházra itélték. 

Büntetésének kétharmadát már kitöltötte, 

mire betegeskedésére való tekintettel sza- 

badlábra helyezték. Schwimmer megpróbál- 

kozott valahol elhelyezkedni, ami azonban 

nem sikerült. Két nap előtt S ebesi Lukács 

néven a svábhegyi szállodában szobát bérelt 

és idejét visszavonultan töltötte. Tegnap a 
fürdőszobában beretvával átvágta az ütő- 

ereit és a nyakát, majd a szivébe szurt. Mire 

rataláltak, már halott volt. Az asztalán ta 

lált cédulából tudták meg azt is, hogy Sebesi 
előtt. 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazok, akik felejthetetlen drága gyermekünk, testvér és rokonnak 

FACSAR LAJOS 
a Piaristagimnázium V. osztályu tanulójának 

borai elhunytával bennünket ért rettenetes csapás alkalmával vizasztaló szavaikkal 
felkerestek, fogadják ezuton hálás köszönetünket. 

Külön mondunk köszönetet a tisztelt tanári karnak és tanulótársaknak, akik 
drága halottunkat az utolsó utra elkisérték. ; 

Lukács tulajdonképpen Schwimmer László. 

A gyászoló család. 

Sidney Kingsley hírne s 
szinműve után. 

Medkanó jelenetek a kötházi v 
A főszerepekben: 

Clar" Gsble / Myrnal 
Jean Mersholt 

Ezen iilmegyidejülegBucu 
ben, Béc-ben és Budap 

fut óriási sikerrel 

és a következő hapoko 

FORUMBA 
Vasárnap delelőtt 114 órakor MA 

15 lei egységaron. 
Főszereplő: SZÖKE SZAKÁL. 

- F latott szakszerve 
ból jelentik, hogy a spanyol kormány 
latta az összes bányász szakszervezi 
amelyeknek bárminemü köze is volt 
dalomhoz. 

- Kegyelmet kérnek Hock János 
Budapestről jelentik, hogy Riege 

képviselő a képviselőházban inter 
intéz az igazságügyminiszterhez é 
fogja Hock János megkegyelmezé ét 
- Ujoncok eskütétele. A helybeli ti 

szárnya udvarán Apostolescu 

jelenlétében tegnap ünnepélyes kere 
zött folyt le a timisoarai (temesvári) h h 
ség ujoncainak eskütétele. Az esküt 
az egyes felekezetek papjai is rész y 

A görög keleti román egyház 

Stroca tábori lelkész, a görög ka 
egyház részéről Muntean Györ 
rius, a katolikus egyház részéről 

Mátyás apátkanonok, végül Drech 

Miksa dr. főrabbi és Sechemmel 

evangélikus lelkész jelentek meg. 

- Életunt pincér. A 1 t m a n n Józset 
minckét éves pincér, aki a negyedik ker 

Fröbl-utcában lakik, tegnap délben na 

mennyiségü aszpirint és veronált vett 

gyilkossági szándékból. Az életunt e 

a kórházba szállitották. Tettének ok: 
ismeretes. 

- Földrengés. Anconában tegnap 

órakor földrengés volt észlelhető. A fö 

gést Velencében és Triesztben is érezték 
földrengés a lakosság között nagy riad 

keltett, sulyosabb károkkal azonban 

járt. Azt hiszik, hogy a földrengés közp 
Jugoszláviában lehetett. 

av«.Leesessese 

Művészet 

Iotnat Déla 
segonahangyersenye 

az evangélikus temniemb, 
TolnaiBéla, a városi zeneiskol 

nára, aki egyben jónevü zeneszerző 

orgonamüvész is, december 8-án, e 
félkilenc órakor ismét a közönség elél 

Az evangélikus templomban ame 

erre az alkalomra külön befütenek 

gonahangversenyt rendez. Az org 

hangversenyen közremüködik a mü 
tanitványa, Csirisán Mariska i 

jövő esztendőben lesz kétszázötveni 

éve annak, hogy Johann Sebastian B 

és Georg Friedrich Hándel, ez a 

örökéletü zeneszerző, az orgonak r 

két hérosza megszületett. Tolnai 
hangversenye hódolat lesz anna 

lángelmének, akik a világ legszeb 

nadarabjait komponálták. A h 
nyen Bach és Hándel leg zebb mü 
rülnek bemutatásra. J Jegye khus 2 

u 
m 
Aa tatít 

vá 

érlésére 

vételben a szinházi pénz 
verseny estéjén pedig 
templomban kaphatók. 



HAI TANÁR- 

mult éjel a rendőrség 

kat tartott Jorga, Jordan és 

ua Radu egyetemi tanároknál. 

tól számos iratot és levelet 

A házkutatás okáról nem lehet 
dn . 

ünnepen szünetel az iskolai
 

van Erdélynek az anyaor- 

csatolása évfordulója. Eb- 

omból az iskolákban szünetel 
mig a közhivatalokban csak 

izenegy óráig folyik a munka. 

uló alkalmából az egész or- 

olasz király hazatért. Rómából 

gy a király, aki meglátogatta 

olasz gyarmatokat, visszatért 

ából jelentik, hogy Gheorgiev 

iszterelnök a Deutsche Allgemei- 

g munkatársa előtt kijelentette, 

gária nem irja alá a Balkán-paktu- 

e vonatkozó felfogása semmiben 

ozott. Hajlandó azonban kétoldalu 

st kötni ugy Törökországgal, mint 

viával, Romániával és Görögország- 

eu külügyminiszter párisból visszauta- 

zott Bucurestibe, 

napokban érkező orosz követ királyi ki- 
hallgatásan. A külügyminiszter azután 
Genfbe utazik és résztvesz a Népszövet- 

ség munkájában. 

itéletét az oradeai (nagyváradi) törvényszék 

a saniobi (szentjobbi) gyilkosság ügyében. 

A törvényszék Kocsis Józsefet és Biró 

Károlyt, akik több késszurással megölték 

Szinház 
magyar szinház 
ben néttön lesz döntés a 

városházán 

ezett az ideje, hogy a város ve- 

e döntsön, hogy a szinházat a 

társulat részére meghatározott 
elyik szinigazgatónak adja ki. A 

a két pályázat érkezett. Az 
ekete Mihály és Ihász Ala- 

igazgatóké, a másik pedig Szen- 

ihály aradi szinigazgatóé. A Ma- 

Párt tegnap beadványt intézett a 

ezetőségéhez és kéri, hogy a szin- 
Fekete-lhász társulatnak adják 

áros ideiglenes bizottságának teg- 
te tartott ülésén foglalkozott 
kérdésével, döntést azonban nem 

. Coman Agoston polgármester az 
án a következő nyilatkozatot adta 

munkatársának: 

ám nézve nem az jön elsősorban 
etbe, hogy kicsoda legyen váro- 
an a magyar szinigazgató, hanem 

gy jó társulatot és jó előadásokat 
na magyar közönség. Azért első- 
n figyelemmel vagyok a magyar- 

ánságára. Tegnap délben kaptam 
agyar Pártnak a szinház ügyé- 

eterjesztett beadványát. Eppen ez- 
ap este nem is hoztuk meg a dön- 
rt a kérdéssel behatóan kivánok 

kozni és azt előbb alaposan átta- 
nyozom. Döntés valószinüleg hét- 

e lesz. 

yugvással fogadjuk ezt a kije- 
mert azt látjuk belőle, hogy 

elyez a város magyar lakosságá- 

ánságára. A város lakossága pe- 

a 

mi 

IIL, tr. Romulus 40 
relefon 88 

kete és Ihász szinigazgatását 

z szren 

- Titulescu hazautazott. Titules- 

nogy jelen legyen a 

- Elitélt gyilkosok. Tegnap hirdette ki 

özvegy Retek Józsefnét és fiát, egyenkint 

tizennégy évi és tizenegy hónapi fegyházra, 

büntarsaikat Fitz-Pelbárt Józsefet hat 

évi sulyos börtönre, Tóth Juliskát felbuj- 

tásért öt évi sulyos börtönre, T a r Piroskát 

ugyancsak felbujtásért egy évi és kilenc hó- 

napi börtönre itélte. Má té Juliska vádlott- 

nőt a törvényszék felmentette. 

jeeeesesessesesEEELEsEsEEseLsewee 

Manoleseu-Strunga miniszter 
a kamarában is fentartja a kö ilecsön 

ügyében tett 
A kamara tegnapi ülésén Madgea- 

ruvolt pénzügyminiszter a belföldi 
kölcsönre vonatkozólag kérdést intéz 
Manolescu-Strunga kereskedel- 

mi és iparügyi miniszterhez, aki ezeket 

válaszolja: A lapoknak tett azon kije- 

lentésemet, hogy aki nem jegyez bel- 
földi kölcsönt, az nem kérhet és nem 

kaphat hatósági támogatást, továbbra 
is fentartom. Fentartom még annak el- 
lenére is, ha esetleg azzal a következ- 
ménnyel járhat, hogy el kell hagynom 

ezt a helyet. 
Madgearu: Ami a nemzeti pa- 

rasztpárt álláspontját illeti ebben az 
ügyben, azt meg fogják ismerni akkor, 
amikor a kölcsön ügyében a vita meg- 

kezdődik. 
Radian agrárszövetségi képviselő 

eeegeeseee 

Hácom gyerek 

A szerzőnőnek nagymamának kellett 
lennie, hogy napvilágra derüljön pom- 

pás mesélő készsége. Apró unokái a tér- 

deire kusztak, vagy a lábaihoz teleped- 
tek és ugy kérlelték a nagymamát: me- 
séljen. És a nagymama mesélt. Talán el- 

mondta nekik a Csipkerózsika, a Pi- 

roska és a farkas, a Jancsi és Juliska 

történetét is, meg sok egyebet, de a ki- 
váncsi unokák mindezzel nem érték be, 
hanem ujabb és ujabb mesékre nógatták 

a nagymamát. És amikor a nagymama 
már minden régi meséből kifogyott, ak- 

kor eszébe jutott, hogy elregéli a murá- 
nyi gyerekek eseteit. A murányi gyere- 

kek - kicsi korában a nagymama és 

két testvére sok pajkosságot, sok 

kedves huncutságot vittek véghez, ami- 
ről mesélni lehetett. Ezeket a meséket 

azután a nagymama könyvbe is foglalta 

sezvolt NiamessnynéManaszy 

Margit tavalyi kötete, amely igen nagy 

sikert aratott. 

-Kereskedelmi tárgyalások. Belgrád- 
ban a román és jugoszláv delegátusok 

tegnap a két állam között kötendő uj ke- 

reskedelmi szerződésről tanácskoztak. 

A tanácskozás kedvezően halad előre. 

- Borus, de enyhe idő. Tegnap egész na- 

pon keresztül borus idő volt. Reggel négy, 

délután 5 órakor nyolc fok meleget mutatott 

a hőmérő. A meteorológiai intézet jelenti: 

Mérsékelt légáramlás várható változó irány- 

zattal, kevés felhőzet, 

sebb lehülés. 

:....... 

hiamessuyné Manaszy Macgit uj könyve 

eeeseoeseEEEsesesEEsEEEEEsEsEEEEYEsEEELELEEELesAgos 
- Felfüggesztették Egyiptom alkot- 

mányát. Kairóból jelentik, hogy az 
alá. 

amellyel az alkotmányt felfüggeszti és 

sok helyen köd, 

nappali hőmérséklet változatlan, éjjel erő- 

5. OLDAE 

Amit minden anyának iudniakell 
Gyakran valóságos kinszenvedés 

gyermekeknek, akik minden kelle- 

Önnek garancia 
a KOPKROL név, 
amely minden székrekedés azonban gya 

csokoládépasz- jegség a gyermekeknél. Ily ese- 
tillán, minden tekben ártalmatlan, birtos, jóizü 

dobozonrajta 4l I. hashajtóra van szükség. 

teb. srb E célnak kitünően megfelel a 
ri rb. 

raks 1 11el KOPROL 
10 drb. 
27.-lei 

nem okoz görcsöket és 

biztos. 

egy doboz 

fedeznek. hashajtót beadni. 

Kaprol kellemes csokoládéizü has- 

hajtó, amely a beleket fájdalom- 

mentesen, de alaposan kitisztitja, 

Tartson otthon állandóan / 

KOPROLT! 

KOPROL 
....... 

metlen izt és szagot könnyen 

kori be 

hatása 

e09ÍEeee .. 

kijelentéseit 
kérdést intéz a földmüvelésügyi minisz- 

terhez, igaz-e, hogy a Nemzeti Bank 

arra kötelezi a konverziós adósokat, 

hogy az esedékes részleten kivül más 

illetékeket is fizessenek? 

Raducanu: Néha ezek a kiadások 

többet tesznek ki mint az eedékesés 

let! 

Constantinescu Bordeni a Sko- 

da-ügy vizsgálatának eredményével fog- 

lalkozik és a bizottság munkálatainak 

sürgős befejezését kéri. 

A kamara azután folytatta a felirati 

vitát. 

A szenátusban Gafencu volt helyettes 

államtitkár Románia külpolitikájával 

kapcsolatban szólalt fel és dicsérőleg 

emlékezett meg Titulescu munkásságá- 

ról. 

és egy csacsi 

De az unokák meseéhsége nem csilla- 
pult és mivel a nagymama emlékezet- 
tarsolyában volt még egy csomó história, 
eléjük tálalta azokat is. Ezeket az ujabb 

meséket, amelynek nemcsak a három 

murányi gyerek, hanem még egy csacsi 

is a hős, az unokák örömmel fogadták. A 

mesék tetszettek és megállották a tüz- 
próbát. Ez aztán biztatás volt a nagy- 
mama számára,hogy ezeket az ujabb me- 
séket is megjelentesse. Niamessnyné Ma- 

naszy Margit második kötete most hagy- 

ta el a sajtót. Történetei derüsek, kedve- 

sek, mulatságosak, de van bennük sok 

sziv, érzelem. Ez a három gyerek; akinek 

a csacsival együtt különböző kalandja 

van, minden pajzánsága mellett is jó, 
kedves, egymást szerető testvércsoport. 

A szerzőnő mesestilusa közvetlen, érde- 

kes, lebilincselő, nyelvezete tiszt n csen- 

gő. A szép kiállitásu könyvet - amely a 

sában jelent meg - tetszetős illusztrá- 

ciók egészitik ki. k. e. 

egyiptomi király rendeletet irt 

a parlamentet feloszlatja. 

Cercle Francais. Az irodalmi és nyelvtanfo- 

lyam december 5-én kezdődik és jövő év 

hetenkint hétfőn, szerdás és csütörtökön es- 

tanfolyam látogatásának dija 200 lei diá- 

budapesti Singer és Wolfner cég kiadá- 

* Francia nyelvtanfolyamot rendez a 

A nyugodt alvás 
törvényeit tanulmányozza mostanában egy 

amerikai kutató és - lévén elég ráérő ideje 

- máris sok mindenre rájött, amiről eddig 

még nem volt tudomásunk. Igy megállapitja 

elsősorban, hogy csak az alhatik igazában 

jól, aki nem tölti felesleges szórakozásokkal 

a napjait, nem végez tulsok mozgást, éhgyo- 

morral megy ágyba, mellőzi a selyem ágyne- 

müt és nem használ nehéz vánkosokat. El- 

lenzi a pizsama-viseletet is a kitünő alvási 

szakértő, ellenben felette javasolja, hogy 

változtassuk éjszaka gyakran a fekvő hely- 

zetünket, mert ugy célszerübben pihen fel- 

váltva testünk minden része. Végül a szinek- 

ről is nyilatkozik gondos aprólékossággal 

mondván, hogy nem célszerüek a hálószobá- 

ban az élénk rikitó szinek, hanem fessük in- 

kább a falakat enyhe kékre, mert igy sze- 

meinknek levetkőzés közben kellemes opti- 

kai gyönyörben lesz része, ami a könnyü el- 

álmosodást előnyösen befolyásolja. Végső 

rezümében viszont azt állapitja meg a tudós 

álomszakértő, hogy az álmatlanság rendsze- 

rint a gazdagok betegsége, akiket a mai 

rossz időkben még pihenni sem hagy vagyo- 

nuk jövőjének a sorsa. 

Mi szembeszállunk az egész okfejtéssel, 

mindannak ellenére, hogy nem vagyunk tu- 

dós kutatók, sőt még egyszerü orvosok sem. 

Laikus tapasztalatunk szerint ugyanis az 

adott használati utasitás egyetlen pontja 

sem állja meg helyét a gyakorlatban. Itt 

vannak például a munkanélküliek. Ők igazán 

nem végeznek tulsok mozgást és azzal sem 

lehet őket meggyanusitani, hogy felette haj- 

szolják az élvezeteket. Még sem könnyü és 

nyugodt az álmuk. Pedig ők az éhgyomorra 

való lefekvést olyan komolyan veszik, hogy 

már az ebédet is mellőzik, nemhogy a va- 

csorát. Mellőzik továbbá a selyem ágynemüt 

is, sőt legszigorubb télen sem használnak 

nehéz vánkosokat. Viszont részben fázva, 

részben gondolatokba merülve egész éjszaka 

forgolódnak az ágyban, még sem talál pi- 

henést a testük egy része sem, noha igazán 

nem zaklatja őket a vagyonuk gondja. 

Mintha csak ott lettek volna annál az 

amerikai álomtudósnál, olyan pontosan rá- 

juk illik az alvási higienia minden pontja 

És mégis, minél jobban gyakorolják, annál 

kevesebb a foganatja. Pedig milyen sokan 

vannak olyanok akik már eleve r 

ból a kék szin. Hiába, baj van a dias 

körül. Már szinte abban is kételk dünk, 

március 31-ig tart. A tanfolyam előadását 

te hét-nyolc óra között a műegyetem belvá 

rosi Telbisz-utcai épületében tartják meg. A 

koknak száz lei. 

Dosztoje vszki az ébren élte 1 

mint a vagyonosság álap 

ondok



6. OLDAL 

- A Gyürky-család gyásza. Vingán 
huszonnyole éves korában meghalt 
Gyürky Marietta grófnő, a tavaly 
megboldogult Gyürky László gróf és 
feleségének, született Kralitz Malvának 
leánya. Holttestét ma helyezik örök 
nyugalomra a vingai családi sirboltban. 

- A Resita-müvek nyugdijasainak 

pere. Ismételten megemlékeztünk már 
arról, hogy a Resica-müvek nyugdi- 
jasai pert inditottak a munkakamara 

választott birósága előtt a vállalat ellen, 
mert az nyugdijaikat leszállitotta. Szá- 
mos tárgyalás után a munkabiróság eb- 
ben az ügyben egy alkalommal már 
döntést is hozott, amelyet azonban a 

nyugdijasok nem tartottak kielégitőnek. 
Tegnapra a munkabiróság az erre vo- 

natkozó beadványt tárgyalta annak a 
megállapitására, hogy ez a beadvány 
felebbezésnek tekinthető-e és ennek az 
elbirálására a munkabiróság illetékes-e. 
A határozat kihirdetését december 7-re 
halasztották. 

- A Magyar Nőegylet december 5-én 
délután öt órakor jótékonycélu Mikulás- 
teát ad a Magyar Házban. A teát, mint 
azt már részletesen megirtuk, gyerme- 
kek számára rendezik és ez alkalommal 
minden apróság Mikulás-csomagot is 
kap a 20 leies teajegy ellenében. 

- Gyomor- és bélhurut, az emésztés 

hiányossága, erős bomlási és erjedési folya- 

matok a gyomorbélhuzamban, bélbaktérium- 

és gyomorsavtultengés az enyhe természetes 

„Ferenc Jőzsef" keserüviz használata által 

legtöbbször rövidesen megszünnek. A forró 

égöv országaiban észlelt orvosi tapasztala- 

tok igazolják a Ferenc József viz rendkivül 

értékes hatását vérhasnál és olyan gyomor- 

betegségek esetén, melyek váltólázzal együtt 

lépnek fel. 

- Elmarad az erzsébetvárosi bazár 
megnyitása. Az erzsébetvárosi Misszió 
Szervezet ezuton hozza a közönség tu- 

domására, hogy a december másodikára 
hirdetett karácsonyi bazár megnyitást, 
közbejött akadályok miatt, kénytelen 
elhalasztani. A bazár megnyitásának 
ujabb időpontját még nem állapitották 
meg. 

Kariex-szelrény 
használt, de jó állapotban 

megvélelre keresietik. 
Egyesült Lakkgyár 

Strada Marasesti 12. 
oe 

* May Károly: Uti kalandjai. May Károly 
a kalandos ifjusági utleirások és regények 
klasszikus irója, akit az egész világ minden 
diákja ismer. May Károlynak minden ujmü- 
vét vágyakozással várja öt világrész ifjusá- 
ga. Az Athenaeum kiadása May Károly uti 
kalandjai sorozatában most jelent meg 
„Bagdadtól Sztambulig" c. kötet, amelynél 
nagyobb szenzációt az ifjusági irodalomban 
alig képzelhetünk. A vaskos kötet remek ki- 
állitásban, diszes kötésben 120 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Le pagenál 
Cluj (Kolozsvár). Kérje az Athenaeum ifju- 
sági ujdonságok jegyzékét. 

szármek bundák 
legolcsóbb elergéi forrása 

áruház 
u.8ere e técssmldjds aendó 
a józselvárosi zárdával szemben. 

havminckilenc pontial 

A Déli Hirlap tippversenyének tizedik 

fordulójában két tippelő versenyzett az 
első helyért. Bauer István és Gálik 

György, a tizedik fordulóban 39-39 
pontot értek el. Bauer István most 
másodszor került holtversenybe és uj- 
ből a sorsnak kellett dönteni. A sorshu- 
zás ezuttal Bauer István mehalai Pictor 
Aman (Pöltenberg) utca 17. szám alatt 
lakó tippelőknek kedvezett, aki a mai 
naptól kezdve három hónapon keresztül 
a Déli Hirlapot dijtalanul kapja. 

A többi eredmény a következő: Gálik 

György 39, Strumberger Antal 33 pon- 

tot kapott. 22 pontot szereztek: Kogler 

Mátyás, Kriszter Béla, Folenta Dezső, 

19 pontot: Kónya L., 18 pontot: Kere- 

kes János Sacalaz (Szakálháza), Mol- 
nár Imre, Lakatos Péter, 16 pont: Bog- 

dán Lajos, Deák László, 15 pont: An- 
dresz J, Aikler Ferenc, Fekete B., Mik- 

lósik J., 12 pont: Reck János, 10 pont: 

Nagy Pista, Mózes Dénes, 9 pont: Ta- 

kács I, Lengyel Ferenc, Novák D., 

A SPORTÉRINTKEZÉS ÉLÉNKITÉSE 

Szenzációs terv merült fel az egyik 
párisi sportlap hasábjain. A cikkiró fel- 

veti azt a tervet, hogy a nemzetközi 
érintkezések élénkitése végett necsak a 
nemzeti válogatottak játszanak egymás 
ellen, hanem a vezető klubcsapatok is 
vegyenek részt egy másik ország baj- 
nokságában. Például a Ferencváros az 
osztrák bajnokságban indulna, az Olim- 

pidue Marseille pedig Genuában ját- 
szana az FC Genua helyén, a Racing 
Club Faris esetleg a svájci bajnokság 

küzdelmeiben venne részt és igy tovább. 
A terv határozottan érdekes, csak egy 
baja van, az anyagi kérdést aligha lehet 
megoldani. 

12. számu tippszelvény 

Deli Hirlap tippversenye 

Kinizsi-Romania, győztes: ... 

CFR-AMTE, győztes: 

....... 

Ripensia -UÜniversitatea, győztes: 

............ (....) 

Venus-NAC, győztes:........ 

......... Név és pontos cim: . 

Sport 
Vippversenyünk uizedik fordulójában 

Jstván lett az első 
sorshuzás utján Bauec 

Eschenázy Bandi , 8 pont: Zahradnyik, 

Klein Ervin, Bozóky István, 7 pont: 

Mészáros András, Biró Vazul, 6 pont: 
Biró László, Barbosu Géza, Révész 

Böske, Hamar Irén, Iritz György, 
pont: Weinerth János, Halász D., Ador- 

Doffek József, Armás Gábor, 4 pont: 
Táczi Ferenc, Vulpe M., Vékony László, 

Krupieczer F., 3 pont: Benke István (Co- 
vaci), Hahner I, Gáltői Arpád, Zsig- 

mond J., Biringer, Ragályi Pál, Szab- 
lyov Péter, Mártonffy Bálint, Brauner 

Anna, Mészáros Gyula, Ambrus Lajos, 

österreicher Bandi, 2 pont: Mészáros 
Károly, Kerékgyártó, Fodor Károly, 1 

pont: Tasch József (Bálint), Brauner 

Károly, Brauner Rozália, Pásztor János, 

Weisz Gyula, Piczov (Electrica), Illés 

János. Nem szereztek pontot: Rajtuch 

István, Kosztelnik J, Dörner Antal, 

Capra Dumitru, Vlada Panici, Despot, 

Vida János, Hornai Imre, Kósa József, 

Doffek János, Horváth M. 

Ifjak válogatott mérkőzése 

Meisl Hugó tárgyalásokat folytat 

az angol ifjusági válogatott kontinentá- 

lis turája ügyében. Az angol ifjak előre- 

láthatólag a pünkösdi ünnepek alatt 

Bécsben vendégszerepelnek az osztrák 

ifjusági válogatott ellen, amit valószi- 

nüleg nyomon követ egy prágai és bu- 
dapesti mérkőzés is. Mindenesetre érde- 

futballgeneráció miként fejlődik. 

Jippverseny diiai: 

„Atlantca kávékülönleges- 
ségi üzlet, Cetate (Belvárosj: 
kg. kávé, 4 Eg Van Houten 
kakaó és % kg. Arima-tea. 

Dénes és Pollák cég: 1 tucat 
angol Pyramid zsebkendő 

Dusehnitz r.-t.: 1 drb tiszta 
selyemnyakkendő és 6 pár 
Hinom férfi cérna-zokni 

Fenyé papirkereskedés: 
1 drb elsőrangu minőségü 

aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, sport- 
cikkek áruháza: 1 drb ten- 
niszrakett vagy 1 drb „Zeiss" 
szemüveg (választás szerint) 

Kiein bőröndös, Belváros: 
tdrb finom női bőrridikül 
Petrolux, Str. I. Vacarescu 31: 
arb Petrolux főző és 1 üvez 

Metalfix 

„Reoyal Parfumeria, Kecs 
........ ................. 

............. 

keméti üzlet mellett: 1 liter 
legfinomabb kölniviz 

Párisba és vissza 
Bécsbe és vissza 

Jelentkez 

Bundák kedvező feltételek mollett. Vasgons Lits Cook 

Tarácsonyi lársagulazás Bőtsbeés Párisüa 
1934 december 28 - 1935 január 6-ig 

vauti jeggyel, szállodával, teljes ellátással 

és a Déi Hirlap kiadó! vatalában 

. 17.0585- lei 
. 9.015- lei 
ések a 

utazási irodában 

5 

ján Ferenc, Klein Tibor, Csorba Bözsi, 

Kes lesz megfigyelni, hogy az uj angol 

bankett volt. A kiállitáson a legszeb 

Budapest IV., Bécsi-utc 
Négyemeletes, ufjáé itett a Belváros legszebb Telven ponti fütés. Hideg. meleg foly Fürdőszobás és talglontes szob Udvari szobák P -, utca P6-tól. itetela házi ke 

Diétás konyha. 

a Berlini-téren 
Meranszálloda tul. 

Lumnitzer Sándor dr. 
rös magyar galamblövő vilá 
Bordigherában az olasz nemzet 
lamblövő bajnokságon indult 
lett. A mezőnyben a legjobb, 
met, francia és spanyol verseny 
tek részt, akik felett a magyar 
nok fölényes győzelmet aratott. 

Irásban kért bocsánatot 
Fővárosi sportkörökben nagy 

nést keltett az a tény, hogy Ela 
cu, a Venus elnöke, akit a nemz 
nokság intézőbizottsága egy évr 
tott mindennemü sportmüködésti 
ban kért bocsánatot a nemzeti 
ság intéz őbizottságától és ebben 
vélben visszavonja azokat a sér E.muil amelyekkel a bizottság tagjait illel utéii 

Triálmérkőzés 
December 16-án nagyszabásu lne! 

mérkőzés lesz Bucurestiben és eze 
válogatják azt a husz-huszonkét 1 
játékoskeretet, amelyből majd ö 
litják a Balkán-Kupamérkő. 
résztvevő válogatott csapatot. 
l........ 

A Fauna kisállattenyésztő egyesül 
a Stöhr-vendéglő helyiségében rendez ; 
állatkiállitás tegnap délelőtt nyilt me 
pélyes keretek között. A megnyitó 
DemetroviciMihály, a városi k 
igazgatója mondotta, majd a vendég 
tekintették a gazdag és látványossá, 
bamenő kiállitást, amely három napig 
nyitva. Tegnap este a Stöhr-vend 

latok kerültek bemutatásra. A belépti 
mélyenkint tiz lei, gyermekeknek öt 1 
eseese«eee 

Mozi 

Szombat, december 1. 

Apolló-mozi: Pünkösdi királynő. 

Forum-mozi: Az orvos. 

Select-mozi: Pünkösdi irálynő. 

üres óráit 
ugy tölti el kellemesen, 

ha könyvet olvas a 

EILTUN 
könyvkereskedés 
IV., Bulevari Carol 15 

kölcsönkönyviárában 
A Déri Hirlap előfize ő 

Iratkozzon het 
zr ee 



öt százalékra 

lentés szerint a pénzügy- 

a Nemzeti Bankkal karölt- 

ozta, hogy a magánhitelek ka- 

szállitja. Követendő példával 

Bank fog előljárni, amely a 

lekamatlábat öt százalékra fogja 

ni. A bankkamatlábat ezen- 

nyesen is rendezik. A jelenlegi 

szerint a magánkamatláb nem 

sanyan hMi 

kereskedelmi és iparügyi mi- 

erium a kereskedelmi felügye- 

ekhez körrendeletet intézett, 

uyben többek között arra figyel- 

et, hogy legyenek állandó ösz- 

öttetésben a kereskedelemmel 

barral és naponta értesüljenek 

eseményekről. Ezenkivül for- 

nak kellő gondot a rendelkezé- 

betartásának ellenőrzésére és 

ppen azokról a gyáriparosokkal 

ssenek érintkezést, akik nyers- 

isszes szakhamavák 

Conciatu 

mány azzal a tervvel foglalko- 

a szakkamarákat egyesiti egy- 

vért, hogy az adminisztrációs 

eket csökkentsék, másrészt pe- 

egyesitett szakkamarák jobban 

ák majd a gazdasági érdekeket. 

n szó, hogy a kereskedelmi és 

narákat, a munkakamarákat és 

gazdasági kamarákat egy intéz- 

e tömöritenék. Az országban ösz- 

tiz ilyen egyesitett kamara mü- 

- A Déli Hirlap regénye - 

frta: KRASSÓI PAL 

trefroid márkiné legyintett a ke- 

Ugyan kérlek, szót sem érdemel. Te 

jesen megmondod, hogy nekem mi 

lés mi nem. 

beszélgetésnek vége szakadt, mert 

kopogtattak 
gyeim, - hallatszott a márki 

kérem siessenek, mert a bál 

rt kezdődik. Már a városi vendé- 

ül is majdnem mind a hajón van- 

összes termek zsufoltak elegáns 

ggel. A zene is megszólalt már. 

Megyünk már, megyünk, - vála- 

inte egyszerre Böske és a már- 

jtó kinyilt és két hölgy a követ- 

Hanatban ott állott a vörös sző- 

oid Raymond márki előtt. 

ki igazi világfi volt, lelkesedés- 

ssze a két kezét és Böske felé 

lehet a hivatalos leszámitolási kamatláb- 

nál öt százalékkal magasabb, de mivel a 

Nemzeti Bank visszleszámolási hitelét 

csak kevés bank veszi igénybe, ennek a 

rendelkezésnek a végrehajtása aligha le- 

hetséges. 

figyelembe vételével valószinüű, hogy a 

bankkamatlábat 11-12 százalékban fog- 

ják megállapitani. 

ánya eselén a miniszternek azonnal 

st kell tenni, aki támonatni óhajtja az exnortol 

szállitja le 

A bankok reális költségeinek 

anyagokat importálnak. Amennyi- 

ben ugy találják, hogy a nyers- 

anyag ellátása tekintetében a hely- 

zet aggasztó, nyomban tegyenek ar- 

Deasrian 
7. OLDA, 

legszélesebb deszentralizációt lehetne 

megvalósitani. Az adminisztrációt ugy 

tervezik, hogy a gazdasági kamara el- 

nöke mellett, aki a legfelső gazdasági 

tanács tagja is lenne, az egyes szekciók 

elnökei állanának, akik a gazdasági ka-
 

mara alelnöki tisztségeit töltenék be. 

Ennek az egyesitő tervnek az érdekében
 

Conciatu Jancu, a kereskedelmi és 

iparkamara főtitkára törvényjavaslatot 

készit elő, amelyet külföldi tanulmá- 

nyainak tapasztalatai alapján fog kidol- 

gozni. Az értékes elaboratum közgazda- 

sági körök széleskörü figyelmét keltette
 

fel. 

A KONTINGENTALT ARUK LIS- 

TAJA. A pénzügyminiszter tegnap eljut- 

tatta a vámhivatalokhoz az ujonnan 

kontingentált árucikkek listáját, amely 

ma a hivatalos lapban is megjelenik. In- 

tézkedés történt, hogy az engedélyek 

utáni illetéket december elsejével szá- 

mitsák még az olyan áruk után is, ame
- 

lyeknél az engedély iránti kérvényt 

ugyan novemberben iktatták, de az enge- 

délyt még nem adták ki. 

gabonapiacon a buza és a gabonanemüek 

irányzatának lanyhasága még egy
re tart 

figyelemveméltó javaslatot készit 

Ma, december 1-én és 2-án, 

gyszabásu 

ényesen kivilágitott hajófolyo- 

ról jelentést a miniszteriumnak, 

hogy megfelelő intézkedéssel elejét 

vegyék a komolyabb következmé- 

nyeknek. A miniszterium ezenkivül 

utasitja a kereskedelmi felügyelő- 

ségeket, hogy támogassák az expor- 

tot és ellenőrizzék az árakat, ne- 

hogy az üzérkedés teret kapjon. 

egyesitésére 

ipatkamavai főtitkát 

ködne, amelyeknek neve tartományi 

gazdasági kamara lenne. Erdélyben 

kettő: Brasovban (Brassóban) és Clu- 

jon (Kolozsvárott), egy pedig a Bán- 

ságban: Timisoaran (Temesvárott) mü- 

ködne. Az eddigi négy kamarát felosz- 

latnák és azok csak mint a gazdasági 

kamara négy szekciója müködnének to- 

vább. A tervezet szerint ugy a gazda- 

sági kamara, mint négy szekciója auto- 

lan. A pénzügyminiszterium tegnap meg
- 

cáfolta azt a hirt, mintha az adóbonok 

tulajdonosai 

hátralékokat is adóbonokkal fizethetnék. 

Az adóbonokkal ugyanis csak az 1931. 

évről, vagy az előző évekről származó 

adóhátralékokat lehet kiegyenliteni. 

Az adóbonok felhasználása változat- 

az 1932. és 1933. évi adó- 

Gőzkomp a Dunán Románia és Bul- 

gária között. A Románia és Bulgária kö- 

zött létesitendő dunai gőzkompjárat 

ügyében a bolgár delegáció és Taba- 

covici között megkezdődtek a tárgya- 

lások. A Ramadan és Rusciuc között lé- 

tesitendő gőzkomp egész vasuti szerel- 

vényeket vinne át egyik partról a másik-
 

ra és igy a vonatjáratoknak semmi aka-
 

dálya sem lenne. A tárgyalások során 

megtárgyalták a szállitási feltételeket, a 

tarifa kérdését, valamint a gőzkomp épi- 

tésének technikai és pénzügyi részét. A 

tárgyalások ma délelőtt befejeződnek és 

az eredményt a két állam kormányai elé 

liszt 200, 30/70-es kismalmi liszt zsák
kal 

......
... 

... 

Nines üzlet a buzapiacon. A bánsági
 

és üzletkötés csak gyéren történik. A 

piaci árak a következők: temesi uj buz
a 

370, torontáli uj buza 380, időszerinti 

tengeri 140, örlőképes tengeri 150, zab 

240, tavaszi árpa 300, takarmányárpa 

280, tökmag 430, napraforgómag 240, 

muharmag 250, korpa 180, takarmány- 

együtt 550 lei százkilónkint. A lóhere- 

mag 29 és a lucerna 40 lei kilónkint. 

A hetipiac árai. A tegnapi hetipiac él
énk 

forgalmu volt. A hosszu ősz folytán még 

minden nyári zöldségfélét meg le
hetett kap- 

ni a hetipiacon és pedig jelentéktelen ár- 

emelkedéssel. Tölteni való kalarábé ké
t da- 

rab 3 lei, paraj, sóska kilója 6-8
 lei, hóna- 

pos retek csomója 1 lei, kelbimbó l
iterje 5- 

6 lei, káposzta fője 2-5 lei, karfi
ol 4A-8 lei, 

főzelektök darabja - nagyság szerint - 

6-12 lei, elsőrendü minőségü zö
ldség 8, fe- 

hér bab 5, vöröshagyma 5-6, burgonya 

1.50, torma 10-14, fokhagyma 16
-18, sze- 

gedi paprika 120, borsó 15, lencse 
12, tok hal 

fej nélkül 70, harcsa 40-60-80, s
óshal 30, 

káviár 1400, halikra 120, libaháj 35, Hbam
áj 

100-150, libahus 25-30, libaaprólék
 10, dtó 

16, Jonathán alma 10-14, másfajta al
mák 

6-8, körte 10-12-20, szőlő 20, naspoly
a 

12, birsalma 8-10, akácméz 32, virá
gméz 

24 lei kilónkinti árban. Tojás darabja 1.40- 

1.60 lei. 
nómiával rendelkeznének és ezáltal a 

Mikulás- 

sSszeretem a feleségemet és igy nem 

szabad zokon vennie, hogy őt tartom a 

világ legszebb asszonyának. Azonban en- 

nek ellenére el kell mernem,hogy még az 

égben is hiába keresnék olyan gyönyörü 

jelenséget, mint kegyed, mademoiselle 

Böske. És ez a fekete gyöngylánc a nya- 

kán, ez valami remek! 

-A feleségét dicsérje meg érte, ked- 

ves márki. Az ő eszméje volt, hogy ezt a 

nyakláncot felvegyem. 

A márki észrevétlenül jelentőségteljes 

pillantást váltott a feleségével. Ök ket- 

ten tudták, hogy miért. 

Amikor a márkiné és Böske Contre- 

froid márki kiséretében megjelentek a 

hajó nagy tánctermében, ott már igen 

mozgalmas és igen vig volt az élet. Ele- 

gáns hölgyek estélyi ruhákban és érté- 

kes ékszerekkel frakkos és diszegyen- 

ruhás férfiak karján sétálgattak körül. 

Maguk is beállottak közéjük. 

Érdekes, hogy ebben a hullámzó tö- 

megben Cavalliere Rastagni Giovanni és 

Komlós Péter csakhamar hozzájuk csat- 

Jakoztak. Előbb az olasz hajolt meg előt- 

tük, néhány perc mulva pedig Komlós. 

ragadtatással szólt: Mintha mindketten már vártak volna ar- 

terjesztik. 

ra, hogy megjelenjenek a teremben. 

A zenekar, amely eddig klasszikus 

darabokat játszott, most egyszerre tánc- 

zenébe kezdett. Az urak táncra kérték a 

hölgyeket és azok, akik nem vettek részt 

a táncban, vagy a terem oldalai mellett 

elhelyezett piros bársony fotelekben he- 

lyezkedtek el, vagy pedig szétoszoltak a 

szomszédos termekben. ' 

Rastagni és Komlós szinte egyszerre 

hajoltak meg Böske előtt. 

A leány Rastagni karját fogadta el, de 

odaszólt Komlóshoz: 

Második táncom a magáé. 

Komlós erre a márkinét kérte fel tánc- 

ra, aki éppen akkor készült keringőzni a 

férjével. Contrefroid nevetve szólt: 

umtt sincsen szerencséje, kedves el- 

nök ur, mert feleségem első táncát nem 

engedem át soha senkinek. 

- Akinek ilyen szép asszony a fele- 

sége, az nem is cselekedhetik máskép- 

pen, márki ur, - válaszolt mosolyogva 

Komlós. 

némi keserüség vibrált. 

va lejtettek a teremben. Egyszerre a lo- 

.........
... 

szombaton és vasárnap, a Llo
yd-klubban 

és karácsonyi kiál 
rendezi a Magyar Leánytagozat 

Hangjában azonban észrevétlenül is 

Rastagni és Böske egymáshoz simul- 

" 
" 

vag halkan megszólalt: 

Emlékszik rá, hogy a nápolyi hajó- 

bálra igérte nekem a választ, Böske? 

Emlékszem, - suttogta vissza a 

leány. 
- Remélhetek? 

- Ne legyen olyan mohó, kedves lo- 

vag, hiszen a bál csak most kezdődött. 

- 6, meg kell értenie türelmetlensé- 

gemet. Amióta megvallottam szerelme 

met, azóta egyre égek a türelmetlenség 

től. Magamra kényszeritettem a nyugal- 

mat, mert megigértem, hogy türelmesen 

várok. Belül azonban olyan voltam, mint 

valami vulkán. Minden perc egy örökké- 

valóságnak számitott és azt hittem akár- 

hányszor, hogy a mai napot sohasem 

érem meg. Ne haragudjék tehát, Böske, 

ha már az első táncnál emlékeztetem igé 

retére. 

Nem feledkeztem meg az igéretről 

Nos, - sürgette a lovaz 

Kedves Rastagni, mára igértem a 

választ és azt ma meg is kapja. Csak ; 

kis türelmet kérek még. Ejfélkor tegye 

fel ujra a kérdést. 
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Vasárnap, december2. Bucuresti. 12.30: 

atádiózenekar. 1.45: Moscopol énekes dalai. 

2.40: Könnyü lemezek. 5.15: Román zene. 6: 

Marcu-zenekar. 8.20: Cigányzenekarok le- 

mezei. 9: Tánczene. 11.25: Szalonzene. Buda- 

pest. 10.15: Hirek. 11: Református istentisz- 

telet, prédikál Ravasz László dr. püspök. 12: 

őzentmise, evangélium után Tiefenthaler Jó- 

zsef dr. szentbeszédével. 1.30: Operaházi ze- 

nekar, szünetben rádiókrónika, elmondja 

Papp Jenő. 3: Hanglemezek. 4: Gazdasági 

előadás. 4.50: Cigánymuzsika. 5.30: A ma- 

gyar tanitó szerepe a falu történetében, elő- 

adás. 6: Cigánymuzsika. 6.25: Lucullus la- 

komája, helyszini közvetités formájában a 

római köztársaság idejéből. 7: Zongorajá- 

ték. 7.40: Kosztolányi Dezső elbeszélése. 

8.15: Sporteredmények. 8.30: Zsuzsi kisasz- 

szony, operett. 10.45: Hirek, sport. 11: Ka- 

marazene. 11.45: Rigó Jancsi és cigányzene- 

kara. Orbán Sándor énekel. 12.30: Jazz. Éj- 

fél után 1.15: Hirek. Bécs. 12 20: Szimfoni- 

kusok. Este 8.30: Conne Pál zongorázik. 11: 

Tánczene. 12.45: Pertis Jenő cigányzene- 

kara Budapestről. Belgrád. Este 8: Zongora 

és hegedüverseny. 9.30: Operaénekes estje. 

Prága. Este 9: Filharmonikus hangverseny. 

Köln. Délután 5: Nagy rádiózenekar, vidám 

énekhatos Remagen bariton és Hoffmann 

hegedü tarka délutánja. 7.50: Vidám óra le- 

mezekkel. Ejfél után 1: Tánczene. Strass- 

burg. 5: Hangverseny. 12.40: Tánczene. 

Varsó. Este 9: Rádiózenekar énekessel. 

11.30.: Hegedüszvitt. 12: Tánczene. 

pemana 

Apvóhicdetések 
99*a" 

/lkhalmazás 

Mindenes szobaleány 

nagyobb háztartásban december 1-re felvé- 

tetik. Cim a kiadóban. (1325) 

Fiatal szobaleány 

azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. 

(1327) 

Perfekt szobalányt 

keresek. Cim: Str. I. Ciordás (volt Ujlaki- 

utca) 2. (1954) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

súllást kezes 

Gyakorlott órakönyvelő 

több évi gyakorlattal, szerény fizetés mellett 

állás keres. Cimeket a kiadóba kérek „Pon- 

tos munka' jeligére. (1306) 

Könyvelő, levelező 

bankgyakorlattal, délutáni irodai elfoglalt- 

ságot (esetleg otthoni munkát) vállal. Tele- 

fon 16-90. (1942) 

............ 

Kombinéfüzőök 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
ötők alkalmi tüzők, 

melltartók 

Timisoara, 
Bulevardul Berthelot 21 

Intelligens nő 

aki a háztartás minden ágában teljes jártas- 

sággal bir, idősebb házaspár, esetleg vidéki 
plébánia háztartárának vezetését vállalja. 
Igényei nem annyira a fizetés, mint a jó bá- 
násmód. Cimeket a kiadóba kér „Nem nagy 

fizetés" jeligére. (1320) 

Fiatal hölgy 

perfekt román, magyar és német nyelvtu- 
dással, perfekt gépiró, minden tekintetben 

szolid, jó megjelenésü, állást, illetőleg fog- 

lalkozást keres. „Szerény" jeligére a ki- 
adóba. (Közvetitőket is honorál.) (1945) 

Allástalan tanitónő 

anyahelyettesnek, házvezetőnőnek, 
ápolénak. Beszél romanul, magyarul és né- 

menne: 

metül. Főz, varr, fest és muzsikál. Vidék 
előnyben. Cim: Varga, gyermekmenhely- 
iroda. (1953) 

Házmester:i állást 

keres megbizható házaspár. Cim a kiadó- 

ban. (242) 

sidászvétel 
Zongorát 

teljesen jókarban megvételre keresek. Cime- 

ket a kiadóba „Rövid zongora" jeligére ké- 

rek. (1341) 

Férfi télikabát 

magas termetre eladó. II. ker. Str. 3 August 

1. II. em. 2. szám. (705) 

Sürgősen eladó 
elegáns hálószoba, ónémet kredenc, 3 ajtós 
tölgyszekrény, könyvszekrény, asztal négy 
székkel, antik etager, konyhabutor, lámpák, 
bélelt bőrkabát és ülőkád, IV., Str. Bratianu 
(volt Bonnáz-utca) 15, II. em. 12. (1943) 

márványoszlop, stb. 

Megtekinthetők 
este 7 óráig a 99 

N 

I 

sorsolnak ki. 

Telefon 23-95 

loria 

Hirtelen elköltözködés miatt teljes lakberendezés sürgősen eladó: 
Szép ebédlő, hálószoba, uriszoba, bőrgarnitura, könyvszekrény, biedermayerfote- 

lek és székek, antik szekreter, vitrin, szalongarnitura, ruhaszekrény, ebédlőasztal és 
székek, szmirnaszőnyeg 4.5X3.5 és kisebbek, különböző neves festmények, nudok, antik 
nagy Madona olaszfestmény, amerikai iróasztalok, bőrfotel, hegedü, zongora, pianino, 

ELGIANA 
I, ser. Eminescu (Zápolya-utca) 6. Telefon 22-80. 

Jeit ismerik a határokon ful és számos kültöldi 
jelenikezett jegyzésre. / A heltölti kölcsön 
jenvzésével segititelk a gazdasági életei és 
biztositjátok vagyonoiokat és 

Minden aláiró ráfizetés nélkül 
résztvesz a háromhavonként meg- 
tartandó huzásokon, amelyeken 

egymilliárd00milliőleit 

jövedelmeteket. 

kiadóhivatalában a következő kö 
kaphatják önköltségi árban: 

Benedek Elek: Öcsike levelei 

Swift: Gulliver utazásai 

Tábori Piroska: Amit szél urfi 

Benedek Elek: Vidám mesék 

Radó Vilmos: Ujvári Miklós 

Cooper: Az utolsó mohikán 
Burnett: A kis lord 

Aszlányi Károly: Kalandos vaká- 

May Károly uti kalandjai 

és még sok más gyermek- és ifjusági 

Vidéki előfizetőinknek postán küld. 
portó hozzászámitásával. 

Ferzauszönye 
brilliáns ékszert, ezi 

gyakat és maradandó értékü 
ajándékot mindenki csak § 
(Mercy-u.) vesz, mert szakértel: 
hatósága garanciát nyujt. 

kedves ajándékot olcsón vásárolh 
lect Bonboneriában, Bulev. Car 

Komplett Biedermayer-szob 
asztal, 2 szék, 4 karosszék, 1 
1 tükör, 1 szekreteres, fióko. 
rény és 1 vitrinnel költözködé 

V., Strada Bratianu (v. Bonnaz 
harmadik lépcső, II. emelet, aj 

Autó „De Sótó" 

6 hengeres, gyárilag csukott Str. 

Drótküllős, két rezerva kerék old 

gástalan állapetban, eladó. Székel 
számu Taxis. 

fakás 
3 szobás lakások, 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyi 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a K 
házban a földszinten, azonnal kiadó. 
bet Temesvári Bank, házgondnokság 

Modern 3 szobás 

lakás december 1-től kiadó. Közeleb 

Str. Coroane de Otel (volt Korona-u. 

4 szobás 

modern I. emeleti lakás, kifogástala 

potban, azonnal kiadó. I, Str. Lon 

Papneveldei-bérházban. 

Raktárnak vagy mühelynek 

alkalmas helyiség azonnal kiadó. I, S 

novici 2. Papneveldei-bérházban. 

Minek örül legjobban 
gyermek karácsonyk 

szén és jó könyvie 

mesél .. .... 

08- 
120. 

ció.......... 

Nyomatott a enlesvarer Zetunz körforgogérén 

. 


